



Утвърдил:  
И. д. председател на БИМ:

**ПРИЛОЖЕНИЕ № 2**

Отчет за изпълнение на целите за 2022 г.

Наименование на администрацията: **Български институт по метрология**

1 Цели за 2022 год.	2 Дейности	3 Резултат	4 Индикатор за изпълнение		6 Индикатор за самооценка
			Индикатор за целево състояние /заложен в началото на 2022 г./	Индикатор за текущо състояние /отчетен в края на 2022 г./	
<b>Цел 1. Измерванията в обхвата на действие на БИМ, адекватни на съвременното развитие на обществото</b>	Приемане от МС на Дългосрочна програма за развитие на националните еталони на Р. България за периода 2023 – 2027 г.	Изготвен проект на Дългосрочната програма и внесени документи за разглеждане в МСА	100%	90%	1. Напълно постигната цел /100% 2. Задоволително постигната цел /50 и над 50% 3. Незадоволително постигната цел /под 50%
	Изменен и допълнен Устройствен правилник на	ПМС за изменение и допълнение на УП на БИМ	100%	90%	Разработен проект на Дългосрочна програма, подкрепена със становище на Научния съвет по метрология - Задоволително постигната цел над 90 %. Разработен е проект на ПМС за приемане на нов УП БИМ <sup>1</sup>

<sup>1</sup> Разработен е проект на Постановление на Министерския съвет за изменение и допълнение на Устройствения правилник на Българския институт по метрология, приет с Постановление № 287 на Министерския съвет от 2018 г. (обн., ДВ, бр. 104 от 2018 г.), с който ще се осигури съответствие на структурата и организацията на работа на института с актуалните разпоредби на ЗХ и ИК и нормативните актове по прилагането им, ще се даде ясна регламентация на правомощията на органа на изпълнителната власт, ще се разпределят функциите по структурни звена за по-ефективна организация в дейността на БИМ. Проектът е изпратен в МИИ за предприемане на необходимите действия по общественото и междуведомствено съгласуване и внасяне в Министерския съвет за разглеждане. При общественото и междуведомственото обсъждане са получени становища в подкрепа на изготвения проект, с изключение на становището от зам. министър-председателя по ефективно управление. В резултат са изпратени допълнителни разяснения. Към момента няма допълнителна информация за хода на съгласуването на проекта на УП. През месец август е получено становище от Министерството на финансите, с което се предлага да се сменят имената на министрите съгласно Указ № 212 на президента на Р. България за назначаване на служебно правителство. Документите са коригирани и са изпратени отново до МИИ. След встъпване в длъжност на новото ръководство на БИМ се извърши преглед на организационната структура на БИМ и функционалната характеристика на звената на института, който установи несъответствие на действащата нормативна рамка със Закона за

1	2	3	4	5	6
	Българския институт по метрология				
<b>Цел 2. Взаимодействие на международно и национално ниво</b>	Участие в техническите комитети на EURAMET, в работните групи на WELMЕС и NoBoMet и в други международни срещи, конференции и др. в областта на научната и законовата метрология	Активно участие на експерти от БИМ в международни прояви през 2022 г.	7	43	Напълно постигната цел 600% цел - поради участие онлайн, което не изисква финансиране
	Участие с доклади във форуми, симпозиуми и конференции на национално ниво	Изготвени представени доклади	2	8	Напълно постигната цел 400%
<b>Цел 3. Подобряване на вътрешната комуникация, работната среда и доверието на служителите</b>	Актуализиране на вътрешни правила за управление на човешките ресурси в Българския институт по метрология	Актуализирани вътрешни правила за управление на човешките ресурси в Българския институт по метрология	1	1	Напълно постигната цел
	Актуализиране на вътрешните правила за заплатите в БИМ	Актуализирани вътрешни правила за заплатите в БИМ	1	1	Напълно постигната цел

измерванията, Закон за хазарта (ЗХ), Изборния кодекс (ИК) и Наредбата за средствата за измерване, които подлежат на метрологичен контрол (обн., ДВ, бр. 98 от 7.11.2003 г., изм. и доп., бр. 86 от 28.10.2022 г., в сила от 28.10.2022 г.) (НСИКПМК). Очерта се необходимост от оптимизация на структурата, която е свързана с многобройни и важни изменения и допълнения на действащите текстове, което е причина за изготвяне на проект на постановление за приемане на нов Устройствен правилник на БИМ, съгласно нормата на чл.11, ал.1 от Закона за нормативните актове. Проектът е готов и предстоят действия по съгласуване на частичната оценка на въздействието, общественото обсъждане, междуведомственото съгласуване и самото приемане на акта.

1	2	3	4	5	6
<b>Цел 4. Повишаване на компетентността на служителите</b>	Разработване на план за обучение през 2022 г., в т. ч. обучения във външни организации, в УЦ на БИМ и др.	Изготвен план за обучение през 2022 г. Проведени обучения	1	1	Напълно постигната цел
	Провеждане на вътрешни обучения, практически обучения на новоназначени служители и семинари по видове измервания, СУ	Проведени обучения	8	20	Напълно постигната цел 300%
<b>Цел 5. Осигуряване на проследимост на измерванията до единици SI</b>	Изследване, поддържане и усъвършенстване на националните еталони, съгласно етапи от Дългосрочната програма за развитие на националните еталони на р. България	Изготвени и представени доклади за състоянието на националните референтните еталони на величините	34	40	Напълно постигната цел 118%
	Участие в международни сравнение за доказване на степента на еквивалентност на еталоните и валидиране на методи за измерване	Доказана международна еквивалентност на еталоните в съответствие с изискванията на Споразумението за взаимно	100%	100%	Напълно постигната цел

1	2	3	4	5	6
		признаване, CIPM-MRA			
	Поддържане и представяне на нови/модифицирани възможности за измерване и калибриране (СМС) на еталонните лаборатории по видове измерване и защитата им на международно ниво	Международно признати СМС	225	228	Напълно постигната цел 101%
<b>Цел 6. Разпространение на единиците за измерване от националните еталони към еталоните от по-ниски нива на точност и средства за измерване в страната</b>	Калибриране на еталони и средства за измерване за клиенти	Осигурена метрологична проследимост на СИ в страната	4100	4091	Напълно постигната цел 99,8 %
	Охарактеризиране и сертифициране на референтни материали	Осигурена метрологична проследимост на СИ в страната	11	9	Задоволително постигната цел 82%
<b>Цел 7. Организиране на национални междулабораторни сравнения за различни видове измервания</b>	Организиране и провеждане на междулабораторни сравнения по видове измервания и изпитвания за пригодност в съответствие с изискванията на БДС ISO/IEC 17043	Доказана компетентност на лабораториите	5	5	Напълно постигната цел 100%
<b>Цел 8. Осъществяване на надежен и навременен</b>	Изпълнение на дейностите по одобряване на типа	Одобрени типове СИ съгласно плана на ГД МИУ	10	31	Напълно постигната цел/ 310%

1	2	3	4	5	6
<b>метрологичен контрол на средства за измерване</b>	на средства за измерване (СИ)				
	Първоначални проверки на СИ	Извършени първоначални проверки на СИ, съгласно плана на ГД МИУ	8500	12447	Напълно постигната цел/146%
	Последващи проверки на СИ	Извършени последващи проверки на СИ, съгласно плана на ГД МИУ	145000	161328	Напълно постигната цел/ 111%
	Метрологична експертиза на СИ	Извършени метрологични експертизи на СИ, съгласно плана на ГД МИУ	3400	3266	Задоволително постигната цел/ 96 % Получените заявления за метрологична експертиза на СИ са изпълнени
<b>Цел 9. Осигуряване на ефективен контрол на ефективността на системите за улавяне на бензинови пари, съответстващи на Етап II на УБП</b>	Осъществяване на контрол на ефективността на улавяне на бензиновите пари при експлоатация на системите, съответстващи на Етап II на УБП	Извършен контрол на ефективността на улавяне на бензиновите пари при експлоатация на системите, съответстващи на Етап II на УБП	1	1	Напълно постигната цел/ 100 %
	Извършване на дейности по оправоощаване на лица за проверка на ефективността на улавяне на бензиновите пари	Оправоощени нови лица и извършен надзор на лицата, оправоощени за проверка на ефективността на	0/4	0/4	Напълно постигната цел/ 100%

1	2	3	4	5	6
	при експлоатация на системите, съответстващи на Етап II на УБП и надзор на оправомощените лица	улавяне на бензиновите пари при експлоатация на системите, съответстващи на Етап II на УБП за съответствието на извършените от тях дейности с нормативните изисквания			
<b>Цел 10. Контрол на фискални устройства, изпитване на игрално оборудване/комуникационен софтуер, изпитване на продукти и оценяване на съответствието</b>	Изпитване на игрално оборудване и комуникационен софтуер	Осъществен ефективен контрол върху хазартните игри	50	67	Напълно постигната цел/ 134%
	Вписване на типове и модификации на игрално оборудване и комуникационен софтуер в регистрите по чл. 20, ал. 2, 3X	Вписани типове и модификации	150	133	Задоволително постигната цел/ 89%
	Изпитване и одобряване на типа на фискални устройства и експертиза на фискални устройства	Осъществен ефективен контрол при провеждане на данъчната политика	30	62	Напълно постигната цел/ 207%
	Издаване на разрешения за сервиз на ФУ/ИАСУТД	Ефективни дейности по регистрацията на фирми, извършващи ремонт и сервиз на ФУ/ИАСУТД	30	115	Напълно постигната цел/ 383%

1	2	3	4	5	6
	Първоначална и последваща проверка на ЕСФП, използвани търговските обекти за продажба на течни горива	Осъществен ефективен контрол при провеждане на данъчната политика	2000	2142	Напълно постигната цел/ 107%
	Извършване на изпитване на продукти за ЕМС и ВОС	Изпитани продукти	40	25	Задоволително постигната цел/ 63 %
	Извършване на дейности по оценяване на съответствието на ВНД по модул В и D и оценяване на съответствието на СИ по модул F и модул G	Ефективни дейности по ОС, съгласно плана на ГД МИУ	18	37 СИ/17 сертификата 2 надзорни одита	Напълно постигната цел